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Robotická operativa v oblasti hrudní chirurgie se ve Fakultní nemocnici Ostrava stala
standardem. Díky provedeným operačním výkonům udělil výrobce robotického operačního
systému MUDr. Marcelu Mittákovi, Ph.D., FETCS z Chirurgické kliniky FNO a LF OU statut
školitele, který má oprávnění vzdělávat evropské chirurgy v oblasti robotické operativy
hrudní chirurgie. Jeho domovské pracoviště se zároveň stalo pracovištěm školícím.

V celé České republice mají aktuálně statut školitele jen dva hrudní chirurgové – kromě doktora
Mittáka také prof. Lischke zChirurgické kliniky FN v Motole. „Neposuzují se publikace nebo tituly
operatéra, ale jeho schopnosti a výsledky. Certifikovanému kolegovi ze Španělska, kterého vyslal
výrobce robotického systému, jsem musel přímo na sále prokázat, že hrudní robotickou operativu
zvládáme na požadované velmi vysoké úrovni,“popisuje doktor Mitták, co získaní certifikace
předcházelo.

Své zkušenosti z téměř dvou dekád práce v oblasti videotorakoskopické a robotické operativy shrnul
doktor Mitták v nové odborné publikaci. Jedná se o jakousi první učebnicí robotické hrudní chirurgie,
která je určena lékařům ve specializované přípravě. Kniha vznikla ve spolupráci se studentkou
Fakulty umění Ostravské univerzity BcA. Barborou Pleskačovou, která operační situace ztvárnila
originálním a přehledným způsobem. „Kniha je praktickým průvodcem pro mladší chirurgy. Těm
starším poslouží jako konfrontace jejich vlastních postupů,“ upřesňuje autor.

Kniha byla recenzována předním českým odborníkem na hrudní chirurgii MUDr. Adamem Peštálem,
Ph.D., z I. chirurgické kliniky FN u sv. Anny v Brně. „Ostravské pracoviště považuji za jedno z
nejlepších v republice. Výkony hrudních chirurgů zde jsou naprosto špičkové a maximálně využívají
potenciál robotické techniky,“ uvedl recenzent.

FN Ostrava je pracovištěm s pravděpodobně nejširším spektrem robotických hrudních výkonů v
zemi. Vedle operací nádorů plic, brzlíku nebo prvního žebra se zde provádějí i velmi složité robotické
operace jícnu. Právě ty považuje doktor Mitták za jeden zvrcholů robotické hrudní chirurgie.
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